E){F {* A (o,u) }% v
ok l= pmg = (0H).60. 10 *Mmﬁ”

s SV

PR g
? A, i sl h ﬁ R"
Sesolucar) ym %W 00 nalung ool do Carunn ho

il

R o o
&7?% g@ﬁm&mwm&& VAQ; AL Ml }

,fi 9

r. . A . .

s N
.

Q
§
&~

ORI 7 ¢ ! .

Ao gam?‘fé < i{g;{d@

" »

2

amelaea, TGy I o ~ 4 mz o 1. -8
2MAT = -4 L eox40.0Y )
J 273 = ixcox10.(4)

As R
!ﬁ(* e .'?W"' o i
e T T BAR LA,

Ly I J 'J (J d (%’
NG

= 4

sty

o

L/ Yy
feo 1e0umg Ada s
0

; A &ﬁ»&x&gm&, g@qyw\ . ﬁ = J )
, = = s Lﬁi g M% -
\ ~ fab foga |

- - - Anircaald,
Y90 = ~~<?£{Od, ..jﬂ;,;@@){& > jﬁ@ d g
A = O




Nome: _________ o0 e TNirmd

2. Uma mola est4 compnmlda entre dois corpos de massas m; = 4 kg e my = 8 kg como mostra .
a figura (a). Sabendo que a energia inicial armazenada na mola é 30 Joules e que os corpos, .
inicialmente em repouso, nio estdo presos & mola determme

(a) (0,5 ponto) A energia de cada corpo ao abandonar a mola.

(b) (0,5 ponto) Os vetores velocidade 9 e 7> de cada corpo ao abandonar a mola.

Suponha agora que o sistema tenha, velocidade inicial de 4 m/s ‘perpendicular & mola,
conforme mostra a figura (b). Para esta situacio determine:

(c) (0,5 ponto) O vetor velocidade de cada corpo ao abandonar a mola;

)
(d) (0,5 pbnto) A energia cinética do centro de massa;
)

* (e) (0,5 ponto) A energia cinética do movimento relativo ao centro de massa.
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¢ = 12 3 m/s, faz uma colisdo perfeitamente '

3. Uma bola de massa m; = m deslocando-se a
ola incidente & desviada

elastica e obliqua com uma bola em repouso de massa mp =2m. A Db
de 60° em relacso & direcdo inicial de movimento. Determine:

| (a) (1,0) O vetor velocidade de m; depois da colisao; \\
(b) (0,5) O vetor velocidade de mo depois da coliséo; . t ‘$ "
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Nowe.. ... ... . ... . Turma' -

. 4. Um disco de raio r = 50 cm e massa m=1 kg é colocado em movimento, em cima de uma mesa,
' ~com velocidade angular inicial Jy = 5 k (rad/s) num circulo de raio R = 1 m, como mostra a
ﬁgura Por causa do atnto o cilindro para de se movimentar dep01s de 45 segundos.

(a) (0,5) Determine o momento de inércia do cilindro em relacdo. ao eixo z sabendo que o
momento de inércia do cilindro em relagdo a 2’ é dado por I, = %mrz.
(b) (0,5) Determine @(t) :
(c) (1,0) Calcule o vetor torque da forca de atrito em relagdo ao ponto O.
(d) (0,5) Calcule o trabalho efetuado pelo torque.
' domo o caco T:

e . : . .‘:1) W= Wy L.
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